

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА



mospravda.ru

3 августа
2021 года
ВТОРНИК

Основана в июле 1918 года

Учредитель и издатель — Закрытое акционерное общество «Редакция газеты «Московская правда»

№ 138 (29436)



ПЕРЕПИСАТЬ РЕШИЛИ ВСЕХ

Несмотря на пандемию, 1 августа в РФ началась Сельхозперепись-2021, которой, по замыслу организаторов, — Федеральной службы государственной статистики, должны быть охвачены не только все крупные и средние предприятия агросектора, но и значительная часть фермерских и личных подсобных хозяйств.

«Этот год для Росстата — очень необычный и непростой: в один год совпало сразу три переписи. Весной прошла перепись малого бизнеса, сейчас началась Сельхозперепись, и в октябре пройдет Всероссийская перепись населения. Это можно сравнить с «парадом планет», когда все планеты выстраиваются в одну линию. В последний раз три больших переписи проводились в один год 100 лет назад — в 1920 году. Тогда молодая Советская Россия решила получить «портрет» новой страны, и в один год провели Сельхозперепись, Перепись промпредприятий и Перепись населения», — подчеркнул в ходе пресс-конференции в МИА «Россия сегодня» руководитель Федеральной службы государственной статистики Павел Малков.

По последним данным Росстата, в прошлом году отечественным сельским хозяйством произведено продукции более чем на 6,1 триллиона рублей; более 20 миллионов человек производят сельхозпродукцию, в том числе 1,5 миллиона человек — это работники фермерских хозяйств и индивидуальные предприниматели, 3 миллиона человек работают в личных подсобных хозяйствах и потом продают произведенную продукцию.

«Например, 1/3 животноводческой продукции в РФ выращена именно в личных хозяйствах. А вообще у нас в стране более чем у 19 млн домохозяйств есть личное подсобное хозяйство. За этими «сухими» цифрами стоит экономическая и продовольственная безопасность, независимость страны и уверенность в ее будущем», — отметил Павел Малков.

Сельхозперепись-2021, по его словам, будет проводиться во всех субъектах РФ с 1 по 30 августа и охватит все сельхозорганизации (по последним данным Росстата, их было чуть меньше 42 тысяч), фермерские хозяйства и ИП (их около 145 тысяч), личные подсобные хозяйства, которые не расположены в городской

черте, поселке городского типа или в труднодоступных местах. Причем если представители сельхозорганизаций, фермеры и ИП будут заполнять переписной лист в электронной форме и подавать его самостоятельно, личные подсобные хозяйства посетят 34,5 тысячи переписчиков: всего планируется опросить около 16,5 миллиона владельцев таких хозяйств.

«Также переписчики опросят председателей некоммерческих товариществ (например, садоводческих кооперативов). Их в стране около 83 тысяч. Причем все участники таких товариществ опрашиваться не будут. Переписчики зададут вопросы только председателям таких объединений. <...> Им они зададут буквально два вопроса: количество участков и их площадь», — уточнил Павел Малков.

Особенностью переписи этого года, по его словам, станет использование данных спутникового мониторинга и беспилотников:

«Для уточнения границ земельных участков будут использоваться данные спутникового мониторинга и беспилотные летательные аппараты. С их помощью будет проводиться дополнительная выверка всех данных: спутниковые снимки будут использоваться по всей стране, а беспилотники — в шести регионах».

Первые итоги, как пообещал Павел Малков, должны появиться уже в ноябре 2021 года. Как особо подчеркнул руководитель Федеральной службы государственной статистики, в ходе переписи не будут собираться никакие персональные данные; также, никуда и никогда не передаются никакие первичные данные:

«У нас уже были две большие сельхозпереписи (в 2006 и 2016 годах), и во время первой переписи было много слухов и страхов, связанных с тем, что всё это делается для каких-то налоговых целей. Две прошедших переписи показали, что страхи эти абсолютно беспочвенны».

Хотя, скорее всего, с настороженным отношением владельцев подсобных хозяйств переписчикам придется столкнуться и в этот раз. И дело здесь не в «дремучести» нашего населения, а в его хроническом, и, кстати, исторически обоснованном, недоверии к власти.

Сергей ИШКОВ.



Заявку на грант для инновационного проекта можно подать до 1 ноября

В Московском инновационном кластере до 1 ноября продлили дедлайн приема заявок на получение грантов в сфере инноваций. Максимальный размер гранта, который смогут получить победители конкурса, – 600 000 000 рублей на три года. Сумма годового гранта составит максимум 200 000 000 рублей, но в то же время не может превышать налоговые отчисления заявителя в городскую казну в течение последних двух лет, в том числе и налога для физических лиц.

По словам руководителя Департамента предпринимательства и инновационного развития города Москвы Алексея Фурсина, с помощью грантов компании, работающие в области инноваций, смогут осуществить запуск новых продуктов, внедрить новые технологии и усовершенствовать производство.

«Мы видим большую заинтересованность компаний, поэтому было принято решение продлить заявочную кампанию, чтобы как можно больше участников смогли претендовать на получение нашей поддержки», – цитирует Фурсина официальный сайт мэра Москвы.

Подавать заявки на грант могут как ИП и организации, так и компании, представляющие совместные проекты, в составе до 5 участников. Претендовать на субсидии могут участники межотраслевых кластеров в составе МИК. Для участия в конкурсе как минимум у одного участника кооперации должно быть оборудование и ПО, а также результаты интеллектуальной собственности, или он должен владеть одним из зарегистрированных в столице объектов капстроительства.

Сергей МОХАРЕВ.

Москвичей приглашают на марафон «День здоровья»

В рамках проекта «Московское долголетие» в столице пройдет марафон «День здоровья». В четверг, 5 августа, в Бауманском саду откроется студия, из которой марафон будет транслироваться в онлайн-формате.

Трансляцию можно будет посмотреть на YouTube-канале проекта в 14.00. В рамках трехчасового марафона, который проведут профильные специалисты, участники узнают о новшествах в питании, ЗОЖ, а также научатся упражнениям для спины китайской гимнастики цигун, попробуют себя в нейрогимнастике. Последняя направлена на активизацию работы головного мозга и развитие когнитивных функций.

Во время трансляции будет работать электронный чат для участников, где они смогут поделиться мнениями, а также задать вопросы специалистам. Сами участники в рамках открытой студии смогут рассказать о своих достижениях в плане ведения здорового образа жизни.

Кроме того, участников ждет музыкальная программа.

Занятия «Московского долголетия» после длительного ухода на дистанционный формат возобновились и в очном режиме.

Акция бесплатной диагностики зрения «Прекрасные глаза каждому» пройдет в Москве

В субботу, 8 августа, стартует акция «Прекрасные глаза каждому», приуроченная к 94-летию со дня рождения выдающегося офтальмолога, академика и одного из лучших отечественных специалистов в области микрохирургии глаза Святослава Фёдорова.

В 22-й по счету акции традиционно в столице и области примут участие офтальмологи 26 клиник. Всего в России к акции присоединятся 80 клиник и медцентров, работающие в 43 областях. Кроме того, еще восемнадцать клиник присоединились к акции «Прекрасные глаза каждому» в странах СНГ и за рубежом, благодаря чему она стала международной.

Запись на бесплатный прием доступна по номерам телефонов 8 (495) 628-24-85 и +7 (916) 248-81-11.

Список учреждений здравоохранения Москвы и Подмосковья, принимающих участие в акции «Прекрасные глаза каждому», публикует пресс-служба Фонда имени Святослава Фёдорова

Сергей МОХАРЕВ.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРИНИМАЕТ ПРЕТЕНЗИИ ПО КАЧЕСТВУ И БЕЗОПАСНОСТИ ОВОЩЕЙ

Во всех регионах России в понедельник, 2 августа, открылась горячая линия по вопросам качества, безопасности и допустимых сроков годности плодово-овощной продукции. Об этом сообщает пресс-служба Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

На горячей линии можно получить консультации специалистов Роспотребнадзора или подать жалобу на некачественную продукцию до 13 августа.

Номер горячей линии можно узнать на сайте регионального управления Роспотребнадзора.

В ведомстве также сообщили, что в январе — июне текущего года службой было проведено около 85 тысяч проб плодово-овощной продукции по разным показателям. В итоге в указанный период Роспотребнадзор изъял из оборота, после чего утилизировал или уничтожил около 368 тонн продукции, не соответствующей требованиям ведомства. Для сравнения, за аналогичный период 2020 года было изъято в разы меньше непригодной продукции – 78 тонн.

Сергей МОХАРЕВ.



ГЛАВА ЦЕНТРИЗБИРКОМА ЭЛЛА ПАМФИЛОВА ТРЕБУЕТ ЛОЯЛЬНОСТИ К КАНДИДАТАМ

Центризбирком России на заседании №35 в понедельник, 2 августа, зарегистрировал федеральные списки кандидатов в депутаты Государственной Думы восьмого созыва еще трех партий: «Зеленая альтернатива», «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» и «Партия Роста».

Процедура прошла без споров. Исключены отдельные кандидаты, не указавшие судимость. Все это весьма странно, но таков закон. Нарушение ПДД с причинением вреда здоровью достаточно было просто указать. А вот условное осуждение по наркотической статье считается тяжким и влечет поражение в пассивном избирательном праве независимо от того, указал кандидат такую судимость или нет. Освобожденный по амнистии считается несудимым во всем, кроме выборов. Кандидату в голову не пришло, что он обязан указывать амнистированную судимость. И был снят с выборов.

Председатель ЦИК Элла Памфилова порадовалась обилию женщин в «Зеленой альтернативе» и «Партии Роста». А отсутствия основателя «Партии Роста» Бориса Титова назвала его лучшим решением. Поступил как джентльмен и пропустил вперед лучшую часть человечества.

Член ЦИК от ЛДПР Александр Курдюмов разбил радость председателя, отметив букет указанных судимостей кандидатов-мужчин: злоупотребление служебным положением, побор, грабеж, растрата, необоснованный отказ в приеме на работу беременной. Что-то с мужчинами в партии не задалось. Так что Курдюмов пожалел, что Титова нет.

Бойкие женщины из первой тройки списка дружно ссылались на то, что партия предпринимателей самая уязвимая.

Я не понимаю, чему так радуется Памфилова. Ажиотаж продвижения женщин в парламент произошел за счет снятия опытных и необходимых в Думе людей. Все эти дамы опыта не имеют. Титова бортанули на выборах-2016, обещая мандаты по крайней мере ему и Оксане Дмитриевой. Если так нужны женщины, то почему Дмитриевой не видно? В прошлом она задала на долгие годы формат бюджетной дискуссии. В седьмой Думе остроу дискуссии поддерживала коммунист Вера Ганзя, но и ее тоже убрали из числа кандидатов.

По-моему, налицо кидалово интересов избирателей и страны в целом.

Зато повезло двум мужчинам из списка «Яблока» на выборах в законбране Ленинградской области. На основании областного закона тамошний избирком их не уведомил о недостатках в документах и снял с выборов. Центризбирком в порыве справедливого гнева отменил решение и повелел пересмотреть. Памфилова высказала пожелание, чтоб и областной закон был пересмотрен в соответствии с установкой ЦИК на доброжелательность к кандидатам. Единства в ЦИКе по данному вопросу нет, двое прого-



лосовали против на том основании, что независимо от уведомления кандидата с него не снимается ответственность за достоверность и полноту документов.

В четверг, в 11 часов, ЦИК проведет большое совещание по видео-конференц-связи с регионами для разъяснений по порядку видеонаблюдения. Аппараты губернаторов должны будут предоставить помещения и плазмы, отделения Ростелекома – доступ к аккаунтам. Видеонаблюдение должны обеспечить, как и все наблюдение за выборами, прежде всего, общественные палаты, и для этого надо привлекать активистов. Партии имеют право направлять наблюдателей, но обязанности такой у них нет. Поэтому дело ограничивается призывами Памфиловой.

Гнев главы ЦИК вызывают и грязные технологии клонирования кандидатов. Двойники полностью меняют Ф. И. О., чтоб отвлечь избирателей от популярного кандидата. Закон этому не препятствует, избиркомы обязаны их регистрировать. Но в избирательных документах должно быть указано прежнее Ф. И. О.

С 2 августа открылась запись в территориальных избиркомах на голосование по месту пребывания и через портал госуслуг — на дистанционное электронное голосование. В Москве уже на момент заседания ЦИК записались 16 тысяч человек, а в Севастополе почему-то ни одного.

Памфилова сожалеет, что, будучи жительницей Московской области, не может принять участие в дистанционном электронном голосовании. Я тоже сожалею, что не могу. Только причину не понимаю. В МФЦ подтвердили факт моей расширенной учетной записи, однако mos.ru на голосование меня не пускает — уже в третий раз. Мне бы хотелось узнать, сколько избирателей так же бортанули. ЦИК такой статистики не ведет, у него все хорошо.

Лев МОСКОВКИН.



Открылось движение на Фрунзенской набережной

По информации Telegram-канала Комплекса городского хозяйства Москвы, работы по укладке асфальтового полотна бесшовным методом завершены досрочно.

- Дорожное покрытие обновилось от Крымского моста до Хамовнического вала, все работы завершены досрочно, - сообщил заместитель мэра по вопросам ЖКХ и благоустройства Петр Бирюков.

По словам руководителя ведомства, общая площадь участка составляет около 70 тыс. кв. м.

По материалам «Мой Дом Москва».

В Москве открылись бахчевые развалы

Со вторника, 3 августа, в столице стартовал сезон торговли дынями и арбузами. По всему городу открылись 250 торговых точек - на десять больше, чем в прошлом году. Их адреса можно найти на портале data.mos.ru.

По словам руководителя Департамента торговли и услуг города Москвы Алексея Немерюка, которые приводит ТАСС, открывать бахчевые развалы 3 августа - это традиция. Закончится сезон 1 октября.

На прилавках предстают продукцию из Краснодар, Астрахани, Волгограда, Ростова-на-Дону и Дагестана. Все партии бахчевых культур пройдут проверку Роспотребнадзора. Заключение специалистов должно быть вывешено на каждой торговой точке в доступном для глаз покупателя месте.

Москвичам будет не сложно отличить городские развалы от других точек - их единый внешний вид был утвержден еще 6 лет назад, поэтому знаком горожанам. Продавцы будут работать в спецформе, а также они обязаны иметь при себе санитарную книжку. К тому же на всех точках должны быть информационные стенды с режимом работы и ценами, сертификаты на товар, жалобная книга.

Тем временем врачи дали советы по безопасному количеству потребления арбузов. Как сообщает РИА Новости, ссылаясь на специалистов в области здравоохранения, взрослому можно съесть до полукилограмма арбузной мякоти в день. При этом не нужно употреблять вместе с арбузом другие углеводы. Суточная порция для детей 2 - 3 лет не должна превышать 100 граммов, для детей 3 - 6 лет - 150 граммов. Специалисты также говорят, что арбуз можно есть в любое время, но только не перед сном.

Сергей МОХАРЕВ.

КАБМИН РАСШИРИЛ СРОКИ ЛЬГОТНОГО ПОЛУЧЕНИЯ ЛЕКАРСТВ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление, позволяющее бесплатно получать лекарства людям с заболеваниями сердца и сосудов, а также для лечения после перенесенных инфаркта или инсульта, в течение двух лет с момента постановки их на диспансерное наблюдение. Ранее это срок был вдвое короче - 1 год. Об этом сообщает в понедельник, 2 августа, пресс-служба кабмина.

В сообщении говорится, что расширение льгот направлено на повышение эффективности борьбы с этим сегментом заболеваний, а также их опасных последствий для больного, особенно в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. Расширенная льгота доступна пациентам, начавшим диспансерное наблюдение с начала текущего года.

«Это имеет особое значение для людей, которые перенесли инфаркт или инсульт, а также для тех, у кого есть другие сердечно-сосудистые заболевания», - цитирует Михаила Мишустина пресс-служба правительства РФ.



По словам главы правительства, список препаратов, которые получают больные сердечно-сосудистыми заболеваниями, насчитывает двадцать позиций. На эти лекарства выделено около 10 миллиардов рублей.

Сергей МОХАРЕВ.

В БОЛЬНИЦЕ ИМЕНИ БОТКИНА ОТКРЫЛСЯ ЭНДОСКОПИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Для увеличения выявляемости онкологии органов пищеварения на ранних стадиях в Москве реализуется пилотный проект по созданию специализированных центров для проведения эндоскопических исследований: гастроскопии и колоноскопии. Первые такие центры создаются на базе двух многопрофильных стационаров – ГКБ имени Боткина и ГКБ имени Буянова. Второй центр планируется открыть осенью 2021 года.

– В Москве открывается два мощных центра эндоскопии, – отметил мэр Сергей Собянин на открытии центра. – Один здесь, в Боткина, и второй в скором времени откроется в клинике имени Буянова. И в целом это позволит обеспечить в два раза больше возможностей по прохождению гастроскопии, колоноскопии. Важнейшая история, в том смысле, что сейчас большое количество онкозаболеваний, заболеваний желудочно-кишечного тракта, и нужно своевременно на ранних стадиях это определить.

Главный врач ГКБ имени Боткина Алексей Шабунин сообщил, что центр уже начал работать. По его словам, количество пациентов, которым выполнили гастро- и колоноскопию под наркозом, увеличилось более чем в два раза.

Новый эндоскопический центр также осмотрел главный врач больницы №40 Денис Проценко, который рассказал, что анализ онкологической ситуации по городу показывает: практически каждый четвертый выявленный больной – это пациент с новообразованиями желудочно-кишечного тракта, и залог успеха и эффективной помощи заключается в ранней диагностике.

Эндоскопические методы исследования используются как для диагностики, так и для лечения различных заболеваний. Особую роль современная эндоскопия играет в выявлении на ранних стадиях онкологических заболеваний внутренних органов.

В ближайшие годы количество эндоскопических исследований, назначаемых пациентам городских поликлиник, должно увеличиться в несколько раз. По прогнозам, количество исследований гастроскопии вырастет в 1,7 раза по сравнению с доковидным уровнем (в 2019 г. проведено порядка 270 тыс. исследований), а колоноскопии – в 3,2 раза (в 2019 г. – порядка 70 тыс. исследований). Это значит, что большему числу пациентов врачи



смогут быстрее поставить диагноз и своевременно назначить лечение в случае выявления злокачественных новообразований (ЗНО).

В рамках пилотного проекта планируется обследовать прежде всего москвичей, относящихся к группам особого риска. Пациенты с предраковыми состояниями и заболеваниями, родственники пациентов с ЗНО желудка и кишечника в семейном анамнезе, пациенты в возрасте 60 – 70 лет.

При выявлении риска развития онкологических заболеваний желудочно-кишечного тракта врачи поликлиники, в т. ч. с помощью возможностей телемедицины, сообщат пациенту о необходимости проведения обследования, организуют подготовку к этой процедуре (помогут сделать необходимые анализы) и направят в эндоскопический центр. Кроме того, сотрудники колл-центра напомнят о записи к врачу, проинформируют о сдаче необходимых анализов и правилах подготовки к эндоскопическому исследованию.

Специалисты новых эндоскопических центров проведут диагностические процедуры (гастроскопию и колоноскопию) и по возможности удалят новообразования прямо на месте или же направят на хирургическое лечение. Взятый у пациентов биоматериал при необходимости будет направлен в одну из шести городских специализированных патоморфологических лабораторий для проведения гистологических, молекулярно-генетических и иммуногистохимических исследований.

Исследования будут проводиться под наркозом, это минимизирует неприятные ощущения пациента, создает комфортные условия для работы врача и уменьшает время выполнения обследования и вмешательства.

В случае подтверждения ЗНО пациент будет наблюдаться врачом-онкологом и закреплен для наблюдения и дальнейшего лечения по месту жительства – в одном из Центров амбулаторной онкологической помощи, созданных на базе 6 крупнейших городских стационаров (ГКБ им. Боткина, ГКБ №57 им. Плетнева, МКНЦ им. Логинова, Московская городская онкологическая больница №62, ГКБ №40, ГКОБ №1).

Лидия МИЛОВИДОВА.

Началась регистрация на участие в электронном голосовании

2 августа открылась регистрация на участие в онлайн-голосовании на выборах 17 – 19 сентября.

Проголосовать удаленно смогут совершеннолетние граждане РФ, зарегистрированные в нескольких регионах страны, в том числе и в Москве. Голосующим удаленно необходимо иметь полную учетную запись на официальном портале мэра Москвы. Авторизовавшись на сайте, для регистрации нужно перейти по ссылке. Зарегистрироваться на электронное голосование можно до 13 сентября текущего года включительно.

Важно, что граждане, зарегистрированные на онлайн-голосование, не смогут проголосовать на участках – бюллетень им не выдадут.

Как сообщается на сайте мэра, избирателям, участвующим в удаленном голосовании, не придется заполнять обязательную анкету. Если данные, указанные в их аккаунте, совпадают с информацией, которая хранится в автоматизированной государственной системе «Выборы», поля заполнятся автоматически.

Личность регистрируемого нужно подтвердить с помощью кода из СМС. Код бу-

дет отправлен заявителю после того, как он кликнет на кнопку «Запросить код подтверждения». После проверки личности в ЦИК, пользователю придет ответ в личный кабинет и по email о подтвержденной регистрации либо об отказе в онлайн-голосовании. В обосновании отказа будет указано на ошибки, исправив которые можно будет вновь подавать заявку.

17 – 19 сентября в Москве пройдут выборы депутатов Госдумы, довыборы в столичный парламент и совет муниципальных депутатов Щукина.

Сергей МОХАРЕВ.

КАК СПАСТИ СОБАКУ ОТ СТРЕССА ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ

Московское лето - 2021, когда засуха сменяется шквалами и ураганами с мощными грозами, продолжается. Грозы синоптики обещают всю рабочую неделю. Яркие вспышки и раскаты грома доставляют некоторым людям неприятные ощущения тревоги и дискомфорт, иногда доходит и до панических атак. И если у людей встречается такая реакция на грозу, то что же говорить о домашних питомцах. Как ни странно, но больше всего боится «гнева Зевса» собаки. О том, как успокоить животное, если оно боится грозы, нужны ли успокоительные, нормальна ли вообще такая реакция, корреспондент «Московской правды» обсудил с зооинженером, собаководом с 35-летним стажем Анастасией Калининой.



По словам эксперта, раскаты грома пугают собак, поскольку у них остро развит слух. Однако не только громкие звуки пугают животных, ведь нередко грозы боятся даже охотничьи или служебные собаки, которые равнодушно реагируют на выстрелы или салюты.

— Во время грозы также происходит понижение атмосферного давления, резкие порывы ветра и сильный дождь могут нервировать животных, так же как запах озона и вспышки молнии. Кроме того, собака может реагировать, если ее хозяин сам боится грозы, — рассказывает эксперт.

При этом отдельные породы собак наиболее чувствительны к сильной непогоде, поскольку для них характерна повышенная возбудимость. Иногда боязнь резких звуков наблюдается у пожилых животных или у собак с какими-либо неврологическими проблемами.

Калинина не советует при раскатах грома сразу ласкать и жалеть животное или пытаться задобрить его лакомством, и в то же время нельзя наказывать или ругать питомца. Лучшим выходом будет обеспечить собаке убежище, где она чувствует себя в безопасности. Вход туда должен быть доступен. Это может быть клетка, накрытая плотным покрывалом, ванная комната или место под кроватью хозяина.

— Например, одна из наших собак живет во дворе, в будке. Если она начинает нервничать перед грозой, то мы пускаем ее в дом или в подвал, где она чувствует себя гораздо спокойнее. Эта собака попала к нам из приюта, поэтому мы не знаем, с чем связана такая реакция. Мы смеемся, что это наш барометр, так как она начинает нервничать задолго до того, как приходит оповещение МЧС, — делится опытом собаковод.

Если собака боится, не нужно выходить с ней на улицу во время грозы, ведь в панике животное может сорваться с поводка и умчаться прочь, а потом не найдет дорогу назад.

Эксперт объясняет, что боязнь грозы у собаки — нормальное явление, не являющееся отклонением.

— Собакам свойственно бояться нового и неизведанного. Мы, люди, знающие природу данного явления, и то, бывает, пугаемся. Что же говорить о наших питомцах. Грозы боится каждая пятая

собака. Суки боятся грозы чаще, чем кобели, а щенки редко боятся раскатов грома из-за отсутствия травмирующего опыта, — рассказывает Анастасия Калинина.

Что касается успокоительных препаратов, эксперт советует проконсультироваться с ветеринаром, который после обследования животного посоветует седативные препараты. В зоомагазинах в широком ассортименте представлены витамины с эффектом «антистресс» на основе пивных дрожжей с добавкой лекарственных трав. Есть также специальные спреи с успокаивающим эффектом (синтетические феромоны) или настойки лекарственных трав. Эксперт также отмечает хороший эффект от приема животным витаминов группы В, особенно витамина В1. Его можно использовать без назначения ветеринара.

Помочь животному избавиться от страха может прослушивание записей со звуками грозы. При этом начинать нужно с минимальной громкости, постепенно ее увеличивая в зависимости от реакции животного. Параллельно собаку можно кормить или дрессировать. Если питомец ищет защиты у хозяина, его можно обнять или прижать к себе.

— Не нужно причитаний и сюсюканья, ваше спокойствие передастся и животному. Можно освоить элементы расслабляющего массажа, — советует эксперт. — Нужно также закрыть окна и задернуть шторы, включить телевизор или радио, возможно, специальную расслабляющую музыку.

Анастасия Калинина рассказала о специальной методике с применением утягивающих «противогрозовых» попон или обычной эластичной ткани.

— При эффекте легкого сдавливания грудной клетки животное успокаивается. Также действует пеленание новорожденных или смирительная рубашка, — отмечает собаковод. — Можно занять питомца любимым лакомством. Лучше всего подходит специальная полая игрушка из плотной резины (конг), в нее кладут лакомство в виде кусочков и замораживают. Такая забава сможет отвлечь собаку.

Сергей МОХАРЕВ.
Иллюстрация: pxhere.com

ЗА ЛОЗУ И ЗА СЕЗОН!

Не скрою, к российским винам я до сих пор отношусь с настороженным любопытством. За годы проб и употреблений у меня однозначно появились бесспорные фавориты, укрепилось мнение о достойном качестве отдельного продукта, но отрасль в целом меня скорей «не убеждала». Что не отменяло моего желания глубже узнать предмет. Знакомство с директором департамента исследования и продвижения отечественной винодельческой продукции Роскачества Олесей Буняевой на многое открыло глаза.



— Олесья, давайте издали зайдём. Как вы считаете, насколько в принципе наше население осведомлено о российских винах? Если мы выйдем сейчас на улицу и попросим первого встречного назвать самое известное российское вино, что он назовет, как вы думаете?

— Могу сказать главное: население сейчас лучше осведомлено о российских винах, чем три года назад, когда мы только начинали проект Винного гида России. До этого момента у нас страна жила стереотипами: «все вино порошковое», «виноградники вырубил Горбачев» и т. д. Эти мифы и сейчас очень живучи, но информации у людей стало гораздо больше. В помощь нам и туристический бум последних двух лет — на наш юг отправились люди, которые больше знали о винах Италии и Франции, чем Тамани и Севастополя, и возвращаются они с совершенно другим уровнем знаний о российском виноделии.

Если спросить у первых встречных, скорей всего назовут винные регионы Крым и Кубань, самый известный сорт винограда — Каберне или Мускат, а также несколько известных торговых марок с историей в несколько десятков, а то и сотен лет — Массандра, Инкерман, Абрау-Дюрсо. Возможно, вспомнят нынешних гигантов отрасли — Кубань Вино и Фанагорию. Если пойти в винный бар и спросить там, вариантов будет больше — могут вспомнить и небольшие хозяйства, и известных виноделов Олега Репина, Павла Швеца, Алексея Толстого.

— **Есть два просто непробиваемых убеждения. «Российское вино — заведомо хуже импортного» и «За такие деньги я лучше Италию куплю. Почему так дорого?». Как с этим бороться производителю, как заманить на свою сторону?**

— Мы с такими мифами разбираемся системно. По поводу «хуже» — это точно миф. У нас в исследовании прошлого года были импортные вина, и российские им ничуть не уступали, хотя сказать, что наши выиграли «всухую», тоже нельзя. Но вот любителей вин Грузии я хочу расстроить. Полусладкое вино из Саперави в Крыму и на Кубани получается лучше.

В Винном гида России не раз получали отличные оценки вина ценой 250 — 350 рублей. Какую Италию вы можете купить за эти деньги? С учетом пошлин и доставки это будет вино которое на родине стоит 80 центов. Что может быть хорошего за эти деньги?

Производителю надо делать качественное вино, в первую очередь. Лидеры нашего исследования — Мысхако, Золотая Балка, Кубань Вино, Фанагория — имеют только одну проблему: спрос на их вина со стороны торговых сетей выше, чем их объемы производства. Только качеством можно заманивать. К сожалению, у нас существенно ограничена реклама вина. Это несправедливо, ведь российское виноделие молодо, а в стране выросло уже целое поколение, которому 15 лет назад долбили из всех СМИ: пейте Францию, пейте Италию.

Раз реклама невозможна, необходимо информировать, рассказывать, обучать. Этим и занимается Винный гид России.

— Какое вино у нас идеально получается? Вот чтобы прямо у всех производителей и одинаково идеально?.. Я имею в виду в силу климатических особенностей и/или состава почвы и так далее.

— У нас отлично получаются крепленые ликерные вина. Сладкие мускаты, кагоры. Эта категория стабильно получает самые высокие оценки. Правда, в ней не так много производителей — Крым в основном. Как раз в силу климатических особенностей — жаркого климата на побережье, сухой долгой осени, которая дает возможность винограду созреть и накапливать высокий сахар.

— Давайте поговорим про российские игристые. Чаще всего лично я слышу «Там же одни дрожжи, давай лучше просекко возьмем!» Я сама очень люблю ту же Балаклаву и некоторые виды игристых у Фанагории. Балаклаву розе, кстати, очень уважают в московской тусовке. Но, конечно, в большинстве случаев российское берут, потому что дешевле...

— Игристые — это тоже одна из наших сильнейших категорий. У нас очень серьезные традиции производства игристых вин. Профессия «шампанист» — одна из самых уважаемых в российском виноделии. В Дагестане, в Крыму, на Тамани делают отличные вина в стиле просекко — резервуарным методом. Проведите как-нибудь эксперимент. Возьмите бутылку ZB от Золотой Балки, бутылку DiCaspico из Дербента, бутылку Aristov — они все стоят меньше 400 рублей — и самое дешевое просекко из крупной торговой сети. Замотайте бутылки фольгой и предложите друзьям выбрать лучшее из вин. Ручаюсь, результат вас удивит. Мы регулярно видим отличные результаты у наших недорогих игристых.

Недорогих вин, производимых классическим методом, у нас не так много, как в Испании, например. Но Абрау-Дюрсо Виктор Дравиньи — это вино абсолютно мирового уровня. Они из года в год берут первый приз в нашем исследовании, и с нашими экспертами согласны судьи международного конкурса Декантер в Лондоне. Там розовый брют Абрау получил очень высокий рейтинг в 90 баллов. А он, на минуточку, в магазинах по акции стоит 650 рублей.

По соотношению цены и качества наши игристые равных в мире не имеют.

— А кто главный потребитель российских вин?

— Это люди возраста 25 — 45 лет. 80 процентов из них — женщины. Если говорить о географии, то чаще всего это Москва, Питер, Екатеринбург и другие крупные города.

— Знают ли нас в Европе? Я сейчас не о профессионалах, а о рядовых покупателях и гостях ресторанов. Помню, наши красные вина получали международные награды — это помогает открыть путь на Запад?

— Медали международных конкурсов мы получаем регулярно и во множестве. За год десятки наград в Германии, Англии, Восточной Европе. И красным, и белым, и игристым. Награды — это, конечно, очень важно, но еще важнее системная экспортная работа при поддержке государства. Пока нас в Европе воспринимают как экзотику. Водку из России знают сотни миллионов, вино — тысячи покупателей. Но лиха беда начало. Сейчас наши вина уже представлены в госмонополии Финляндии — сети Алко. Пандемия затормозила деловую активность, но уже есть большие планы по коллективному участию наших производителей в зарубежных выставках.

— Наверняка уже подсчитали, какой процент из всего выпиваемого в Москве (или России) составляют российские вина?

— Всего на долю российских вин приходится более 50% рынка. Но это если мы смотрим в массе, значительная доля этого объема — дешевые вина.

Окончание на 8-й стр.

ЗА ЛОЗУ И ЗА СЕЗОН!



— Зависит от вашего вкуса. Можно пробовать любое из топов ВГР. Белье вина Мысхако, игристые Золотой Балки, выдержанные красные Инкермана, Фанагории, Кубань Вино. Ликерные от Массандры и Солнечной долины.

— За что чаще всего пьют российские виноделы?

— За здоровье, как и все остальные. А еще за хороший сезон. Виноделие очень сильно зависит от погодных условий. Предлагаю и нам пожелать российским виноделам удачного сбора винограда. Вино ведь не водка или пиво, которые можно хоть каждый день производить. Виноград созревает раз в год, и только раз в год у винодела появляются возможности на эксперимент, победу и в то же время — огромная ответственность. Уже в августе первый виноград поедет на винодельни под звон бокалов: «за сезон!»

Ирина РОЗОВА.

Начало на 7-й стр.

Если взять ресторанный сегмент, вина с ценой выше 1000 рублей, там доля будет существенно меньше: 10 — 15%, но и там ситуация меняется. В винных регионах (Кубань, Крым) российских вин и в ресторанных картах большинство. И это очень правильно.

— Уверена, те, кто интересуется российским вином, знают, сколько проблем свалилось на отечественных виноделов в последние годы. Санкции, ограничения.... Но бизнес держится, развивается. Можно ли тем самым утверждать, что эпоха возрождения российского виноделия сейчас в самом расцвете?

— Безусловно. Сейчас не просто расцвет, сейчас бум российского вина. Новый закон привлек в отрасль серьезные инвестиции. В ближайшие годы мы увидим появление десятков малых и средних винодельческих хозяйств. Компании масштаба Инкермана или Фанагории вряд ли появятся — но таких мощных холдингов с несколькими тысячами га виноградников и в Европе не так много. Именно на небольших винодельнях строится виноделие любой страны. Именно они, развивая туризм, открывая кафе и гостиницы, делают палитру винных регионов разнообразней.

— Какое вино стоит попробовать, чтобы с первого глотка влюбиться в российские вина?



РАДИ СЪЕМОК ФИЛЬМА «КИСЛОРОД» ВИТАЛИЙ ЛАЗО ПОДНИМЕТСЯ В ЗОНУ СМЕРТИ

В эти дни группа из трех альпинистов во главе с Виталием Лазо отправилась в Пакистан, чтобы совершить восхождение на одну из высочайших вершин мира — Броуд Пик, высота которой составляет 8051 метр.

Эта экспедиция запланирована ради съемок фильма «Кислород», автором сценария которого выступает Ольга Бородина, режиссером-постановщиком является Дмитрий Хонин, а продюсирует Вадим Верещагин.

— Броуд Пик — один из самых красивых восьмимысячников мира, вершина непростая и очень увлекательная для восхождения, — рассказывает руководитель экспедиции Виталий Лазо. — Эта гора таит в себе множество опасностей: камнепады, лавины, технически сложные участки. Зрители увидят уникальные съемки и смогут почувствовать себя участниками экспедиции.

Виталий Лазо — альпинист-высотник, обладатель жетона «Покоритель высочайших гор СССР». Он уже совершил более двадцати высотных экспедиций, является лидером клуба «Горная территория». Именно Виталий совершил первовосхождения в Антарктиде на Горы Ломоносова и Землю Королевы Мод и удачно произвел спуски на лыжах с высочайших пиков планеты.

Благодаря ему у зрителей картины «Кислород» будет редкая возможность увидеть красоту пейзажей с одной из самых труднодоступной и впечатляющих горных систем мира, совсем не туристической. Но картина станет не просто фильмом-летописью или дневником восхождения: это полноценная документальная лента со своим сценарием, полным драматургии. Темы ее: любовь, семья, дружба и преодоление трудностей.

Особенность экспедиции в том, что команда Лазо не намерена использовать кислородные баллоны и помощь шерпов (местных проводников-носильщиков, помогающих группе в организации быта на маршруте). А спуск с горы будет осуществляться на лыжах.

— Популярные туристические подъемы с кислородным баллоном — это меньшая нагрузка на организм, — объясняет разницу Виталий Лазо. — Баллоны помогают подняться выше, чем

способен выдержать неподготовленный человек, а также помогают легче переносить горную болезнь. С баллоном на реальной высоте, например, 8000 м создается впечатление, что вы находитесь на 6000 м. Возможно, кажется, что это немного, но это колоссальная разница в нагрузке на организм. Мы осуществим подъем без использования кислородных баллонов. В таких условиях ты можешь рассчитывать только на себя, у тебя нет права на ошибку при акклиматизации. Это чистый стиль, который придает ценность восхождению.

Вместе с Виталием Лазо непростые испытания предстоят Антону Пуговкину, который не раз покорял восьмимысячники и является членом сборной и многократным чемпионом России. Он совершил множество первопроходов и поднимался на сложнейшие стены мира — Аксу, Стену Троллей, Гранд-Жорас.

Новичком в команде является 26-летний Томас Лон из Норвегии, который из-за ковидных ограничений готовился к экспедиции отдельно, у себя в стране.

— Мы поднимемся в так называемую зону смерти, — рассказывает Лазо, уверенный в успехе экспедиции. — На высоте свыше 8000 м человек может находиться только ограниченное время, это колоссальная нагрузка на организм. Поэтому необходима особая, сложная, многомесячная подготовка. Обычно мы каждый год поднимались на восьмимысячники, совершали подъемы на Эльбрус и горы Камчатки. Вернувшись, начинали подготовку к следующей цели, но в прошлом году Covid-19 внес свои коррективы. Вообще, высотный альпинизм учит уметь преодолевать трудности и выходить победителями из любой ситуации. «Не пытайся, а делай» — мое жизненное кредо, поэтому мы не будем пытаться, мы будем делать.

Съемки «Кислорода» проходят не только в Пакистане, но и в Москве, Новосибирске, Приэльбрусье, на Камчатке, в Норвегии.

Картина выйдет в конце весны 2022 года. Прокатчиком ленты выступит компания «Централ Партнершип».

Елена БУЛОВА.



ХРОНИКИ ОЛИМПИАДЫ: ДЕНЬ ДЕСЯТЫЙ – НЕСПРАВЕДЛИВЫЙ

И снова приходится констатировать, что из 2 - 3 потенциальных золотых медалей сборная России не завоевала ни одной.

Снайпер Сергей Каменский завоевал серебро в стрельбе из винтовки из трех положений с 50 метров. Российский спортсмен набрал 464,2 балла. В финале он проиграл китайцу Чжану Чанхуну с результатом 466 баллов. Этот показатель стал новым олимпийским и мировым рекордом. Бронза у серба Миленко Себича (448,2).

В квалификации Каменский всех перестрелял, показав лучший результат. А в главном матче Игр в Токио Сергей первую же стрельбу с колена «завалил» — только четвертый результат. Дальше у Каменского все пошло практически идеально, но упущенную возможность наверстать не удалось. Благодаря успешной стрельбе из положения лежа российский снайпер закрепился на серебряной позиции. А после стрельбы стоя догнал своего главного конкурента из Китая Чжан Чанхуна. Эти два спортсмена и разыграли золото. Сергею до главной олимпийской награды не хватило мизерных 1,8 очка, а китайский стрелок установил новый олимпийский и мировой рекорд — 466,0.

В спортивной гимнастике случился двойной «казус» для российской сборной. Денис Аблязин завоевал серебро в опорном прыжке.

За свое выступление спортсмен получил 14,833 балла. Корейский гимнаст Чэ Хван Син имел такую же оценку и стал олимпийским чемпионом за счет сложности первого прыжка.

Судьи, конечно, очень долго «якобы» считали баллы за исполнение второго прыжка российского гимнаста и приняли соломоново решение - Аблязин по итогу получил одинаковую сумму баллов с корейцем Чэ Хван Сином. При одинаковой оценке в силу вступает сложность прыжка, которая была выше у корейца.

Сборная России отказалась подавать протест на оценку гимнаста Дениса Аблязина, завоевавшего серебро в опорном прыжке на Олимпиаде-2020 в Токио.

«Нет, протест мы не подавали. В опорном прыжке судят не по качеству исполнения, если равные результаты, а по наиболее трудному прыжку. Кореец прыгнул шестибалльный прыжок, вот и все, других разговоров быть не может», - разъяснила ситуацию



старший тренер национальной команды Валентина Родионенко.

Российская гимнастка Ангелина Мельникова завоевала бронзовую медаль в вольных упражнениях с результатом 14,166 балла. Такой же результат показала японка Май Мураками, она также получила бронзовую медаль. Золото у американки Джейд Кэри (14,366), серебро - итальянка Ванесса Феррари (14,200 балла).

Российские велогонщицы Дарья Шмелева и Анастасия Войнова завоевали бронзовые медали в командном спринте по велотреку на Олимпийских играх - 2020 в Токио. В заезде за третье место российские велогонщицы оказались быстрее соперниц из Нидерландов. Результат сборной России - 32.252, голландки финишировали на 0,252 секунды позже. Это первая медаль Игр в велоспорте для сборной России.

Борец Сергей Семенов со счетом 1:1 (победа по последнему результативному действию) победил чилийца Ясмани Акосту Фернандеса в бронзовом финале соревнований по греко-римской борьбе в весовой категории до 130 кг. В 1/8 финала россиянин победил египтянина Абделатифа Мохамеда, на стадии четвертьфинала он уступил грузину Якобу Каджая, а в утешительном раунде победил представителя Финляндии Матти Элиаса Куосманена.

Еще одна бронза Олимпиады у борца Сергея Емелина, который со счетом 12:1 победил молдаванина Виктора Чобану в бронзовом финале соревнований по греко-римской борьбе в весовой категории до 60 кг. На стадии 1/8 финала Емелин одолел представителя Египта Хайтема Махмуд Фахми, в четвертьфинале уступил кубинцу Луису Орте, а в утешительном раунде победил американца Ильдара Хафизова.

Порадовали со знаком «плюс» российские синхронистки. В квалификации дуэт Светлана Колесниченко и Светлана Ромашина в «одну калитку» вынесли конкурентов – 97,9000. Будем надеяться, что уж здесь золотую медаль сборная России не упустит.

А пока - пятый промежуточный результат: полсотни медалей (12 - 21 - 17).

Владимир САБАДАШ.
Фото ОКР.

ОЛИМПИЙСКИЕ ХРОНИКИ: ДЕНЬ 11-Й ГРЕКО-РИМСКИЙ

Россиянин Муса Евлоев завоевал золотую медаль летних Олимпийских игр - 2020 в соревнованиях по греко-римской борьбе в весовой категории до 97 кг. В финале Евлоев победил армянина Артура Алексаняна со счетом 5:1.

Двукратный чемпион мира Муса Евлоев осуществил свою мечту: выиграл главные старты жизни – Олимпийские игры. Российский борец довольно уверенно шел до золотой схватки. В 1/8 финала Евлоев со счетом 3:1 победил грузина Георгия Мелию. В четвертьфинале Муса одолел венгра Алекса Герго Секе со счетом 6:2. За выход в финал Евлоев «разложил на атомы» поляка Тадеуша Михалика - 7:1. В решающем поединке за золото россиянину противостоял извечный соперник (по всем крупным стартам) армянин Артур Алексанян.



Россиянин с самого старта главного матча карьеры придерживался принципа: «Лучшая защита – это нападение». Евлоев агрессивно атаковал, а армянин отчаянно сопротивлялся. В первом раунде Муса провел захват в партере и повел с разницей в два балла. Дальше последовал бросок еще на два балла. Во втором раунде уже Алексанян принял резкую попытку отыграть ган-

дикап соперника, но Евлоев ушел от приема и до победного конца удерживал свое преимущество.

Муса осуществил мечту и стал олимпийским чемпионом. Именно Евлоев принес в копилку сборной России первое золото в борьбе на Олимпиаде в Японии.

А вот российские гимнасты и гимнастки продолжают «транжирить» медали в личных выступлениях. Никита Нагорный снова «провалил» выступление и завоевал лишь бронзовую медаль в упражнениях на перекладине. Самое смешное, что россиянин про-



играл неизвестному хорвату Тину Србичу почти 0,4 балла. Сложность программы хорвата была на 0,5 балла выше, чем у Нагорного. Правда, атлету с далеко не гимнастической страны, этого не хватило до золота. Японец Даики Хасимото при сравнимой базе выполнил упражнение четче и красивее, а Нагорный в очередной раз «пролетел» мимо золота.

Женская сборная России по водному поло обыграла команду Австралии в четвертьфинале Олимпийского турнира в Токио со счетом 9:8. В матче за выход в финал российская команда встретится с американками, которые «утопили» Канаду - 16:5. В другом полуфинале сыграют сборные Испании и Венгрии.

Мужская сборная России по волейболу вышла в полуфинал Олимпийских игр. На стадии четвертьфинала она обыграла национальную команду Канады со счетом 3:0 (25:21, 30:28, 25:22). Мужская сборная Бразилии по волейболу победила команду Японии - 3:0 (25:20, 25:22, 25:20) и за выход в финал поспорит с российскими волейболистами.

Российские синхронистки Светлана Колесниченко и Светлана Ромашина показали лучший результат по итогам двух программ в квалификации Олимпиады в Токио. В произвольной программе они показали результат 97,9000 балла, в технической — 97,1079 балла, сумма составила 195,0079 балла. Вторыми в квалификации стали китайки Сюэчэнь Хуан и Веньянь Сунь (191,7832 балла), третьими — украинки Марта Федина и Анастасия Савчук (188,7953 балла). Золото в этом виде олимпийской программы разыграют 4 августа.

И снова о грустном: чемпион мира россиянин Сергей Шубенков не выступит на летних Олимпийских играх в беге на 110 м с барьерами из-за травмы. «За десять дней до отъезда он почувствовал боль в ахилле. Был под полным наблюдением врачей, все пролечил. Потом вроде было все нормально. Но, видимо, в Токио травма обострилась. Это старая травма ахиллова сухожилия. Я очень расстроен, что так случилось.

Очень обидно, что у него не складывается с Олимпийскими играми. Надеюсь, что в ближайшее время он сможет восстановиться», - прокомментировал второй (после Клишиной) случай травмы главный тренер сборной России по легкой атлетике, олимпийский чемпион 2004 года Юрий Борзаковский.

Россия пока пятая в медальном зачете – 52 (13-21-18).

Владимир САБАДАШ.
Фото ОКР.

Шахматистка Александра Костенюк выиграла Кубок мира среди женщин

В Красной Поляне завершилась женская часть Кубка мира по шахматам. За корону в прямом и переносном смысле боролись Александра Горячкина и Александра Костенюк.

Две Александры на главный матч избрали французскую защиту, и белые разыграли партию, где очень быстро размениваются пешки в центре. Горячкина играла максимально остро и рискованно: король черных остался в центре, их

пешечная структура «повисла», зато они получили определенные шансы на контригру королевского фланга.

Костенюк не упускала инициативу и не «бегала» от атак соперницы. Черные всячески пытались запутать игру, но белые хладнокровно отражали все угрозы. В эндшпиле с разноцветными слонами белые пешки «а» и «с» на ферзевом фланге оказались неудержимы. 12-я чемпионка мира добилась подавляюще-

го перевеса и зафиксировала ничью с позиции силы.

Победив в матче со счетом 1,5:0,5, Александра Костенюк стала обладательницей Кубка мира.

Организаторы турнира: Международная шахматная федерация (ФИДЕ), Федерация шахмат России, Министерство спорта Российской Федерации, администрация Краснодарского края.

Владимир САБАДАШ.

Главному редактору газеты «Вечерняя Москва» Александру Куприянову — 70 лет

31 июля свой 70-летний юбилей отметил главный редактор газеты «Вечерняя Москва» Александр Куприянов.

Газету «Вечерняя Москва» Александр Куприянов возглавляет с 2011 года. До этого было на его творческом пути много других средств массовой информации, в том числе и зарубежных, что помогло ему вывести все издания холдинга «Вечерняя Москва» на высокий уровень современной журналистики.

Знаком Александр Куприянов и любителям современной литературы. На его счету несколько литературных произведений, в каждом из которых — страницы истории нашей страны, настоящая правда жизни, которую он наблюдал в личных поездках по малопосещаемым уголкам нашей родины, которую буквально по крохам собирал из огромной кипы архивных документов, порой — с грифом «Совершенно секретно». Многие из произведений Александра Куприянова, который взял себе творческий



псевдоним Александр Купер, находятся на стыке художественной литературы и публицистики.

Среди его произведений — «Ёкарный бабай», «Ангел мой», «Флейта крысолова», «Не мой день», «Надея», «Жук золотой». Особое место в его творчестве занимает роман «Истопник», который с совершенно незнакомой многим стороны открывает ранее неизвестные факты об одной из строек ГУЛАГа — Дуссе-Алиньском туннеле на трассе БАМа. Материалы к этой

книге Александр Куприянов собирал 40 лет. Огромный труд и заслуженное признание — Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям признало его превосходство в номинации «Лучшая книга, написанная журналистом, по итогам 2019 года».

«Московская правда» поздравляет Александра Куприянова с юбилеем и желает дальнейших успехов в журналистской и литературной деятельности.

МОСКВИЧИ ВЕРНУЛИСЬ С ОЛИМПИАДЫ ПО ХИМИИ С ЗОЛОТЫМИ МЕДАЛЯМИ

Трое московских школьников — Андрей Тырин (школа №1329), Георгий Жомин (школа №1568 имени Пабло Неруды) и Тимофей Чаркин (школа «Летово») завоевали золотые медали на 53-й Международной химической олимпиаде школьников (МХО — 2021). Еще одно золото у четвертого члена команды, ученика гимназии №9 г. Екатеринбурга Александра Трофимова.

В этом году Международная химическая олимпиада проходила с 25 июля по 2 августа в городе Осака (Япония) в дистанционном формате под девизом «Химия! Это круто!». В состязании участвовали команды из 79 стран. Соревнование включало один теоретический тур.

— Поздравляю победителей, их учителей, наставников и родителей! Это отличный общий результат, показывающий, чего можно добиться, соединив талант, трудолюбие, стремление к знаниям, усидчивость и волю к победе. И это показатель высокого уровня подготовки детей, правильного воспитания и настроения. Четыре золота — это большая гордость для России, замечательный пример для других школьников, которым еще предстоит завоевать свои медали. Каждый подобный триумф укрепляет имидж российского образования на международном уровне, повышает его престиж и вызывает уважение, — сказал министр просвещения РФ Сергей Кравцов.

Кстати, в прошлом году на 52-й Международной химической олимпиаде для школьников, которая проходила в дистанционном формате под патронатом Турции, российская сборная завоевала одну золотую медаль и три серебряные.

А еще сегодня стало известно, что четверо школьников представят Россию на 17-й Международной географической олимпиаде. В команду вошли трое московских школьников — Рустам Бигильдин, Ольга Овчинникова и Никита Панфилов. А также школьница из Санкт-Петербурга Елена Агапова.

Олимпиада пройдет с 10 по 16 августа в дистанционном формате. Страной-организатором соревнования выступает Турция.

Состязание будет состоять из трех испытаний: мультимедийное, письменное и практическое. Российские участники будут выполнять задания в учебном центре «КОМПЬЮТЕРИЯ» в Тверской области.

Победителям, призерам и руководителям команд, которые успешно выступили на международных олимпиадах по общеобразовательным предметам, присуждаются денежные премии в размере от 400 тысяч до 1 миллиона рублей. Обладатели медалей также имеют право поступления в любой российский вуз без экзаменов по соответствующему профилю.

Мона ПЛАТОНОВА.



МОСПРАВДА-ИНФО

Электронное СМИ
Свидетельство о регистрации —
Эл № 77 - 6341 от 17.06.2002

ГЛАВНЫЙ
РЕДАКТОР
Шод
МУЛАДЖАНОВ

Адрес: улица 1905 года, дом 7, стр. 1, Москва, 125993.

Телефон +7 499 259-82-33;
Факс +7 499 259-63-60;

Соцсети: ФБ, ВК, Твиттер,
Инстаграм, Телеграм;

Электронная почта: newspaper@mospravda.ru, moskovskaya.pravda@yandex.ru
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Обратная связь — через комментарии под любым материалом www.mospravda.ru